

围绕五个方面发力 激发市场主体活力

我市发布推动文旅市场主体发展实施方案

本报讯(记者杨景鹏)为充分激发我市文旅市场活力和创造力,加快培育壮大文旅市场主体,近日,市文化广电和旅游局印发《焦作市推动文旅市场主体发展实施方案》(以下简称《方案》)。我市将从培育发展市场主体、强化市场主体发展平台支撑、推动市场主体协同发展、促进消费市场发展、促进文旅产业服务提升五个方面发力,全面激发市场主体活力,形成文旅新业态新模式创新创造活力竞相迸发、龙头企业强劲带动、中小微企业持续涌现的文旅产业发展新格局,从而有效推动文化旅游及相关产业发展。

发展新兴文化运营机构、发展特色文创市场主体、发展壮大景区市场主体……我市将通过多个方面培育发展市场主体。其中,实施龙头景区提升行动,重点促进云台山、青天河、神农山、陈家沟等重点景区提升质量、扩大规模。加快推动陈家沟景区创建国家AAAA级旅游景区,西大井

1919文旅景区、云台古镇等创建国家AAAA级旅游景区,推动云台山旅游度假区创建国家级旅游度假区,神农山旅游度假区、快活林文旅小镇创建省级旅游度假区。到“十四五”末,全市A级旅游景区和省级以上旅游度假区达到60家以上。

我市将培育建设文旅文创示范区、建设文旅消费集聚区、打造旅游休闲街区。改造提升解放区印象大舞台红色文化旅游小吃街、山阳区中轴·时代印记商业街区、中站区西大井商业街区、马村区鸿运星空集市、示范区东小巷非遗美食小吃街等特色街区建设,打造夜食、夜购、夜游、夜娱、夜秀、夜读城市消费新地标,培育文旅夜经济消费集聚区。加快南水北调天河公园明清历史街区建设,依托文物古迹内涵,植入文创、商贸、娱乐、戏台、茶室、书院等业态,充实酒店、非遗民俗空间、小剧场、沉浸式演艺等各种文旅场景,完善文旅服务设施,拓展文化展示空间,植入旅游休闲业态,

打造并申报省级旅游休闲街区。

《方案》要求,各县(市)区文旅局要把支持文旅市场主体发展作为一项重要工作任务,结合实际制订具体实施方案,确保工作顺利推进、圆满完成。同时,积极落实《中共焦作市委焦作市人民政府关于实施“添翼计划”加快企业梯次培育的意见》对市场主体的支持政策,对成功创建国家级文化产业示范园区的,给予100万元一次性奖励。对成功创建国家级夜间文化和旅游消费集聚区、国家级旅游休闲街区的,给予50万元奖励。对被评为全国乡村旅游重点村、全国甲级民宿的,分别给予村集体经济组织、民宿建设单位50万元奖励。对获评的“非遗老字号特色美食门店”,按每店2万元标准支持进行市场宣传。对首次进入“一套表调查单位管理库”的企业给予10万元一次性奖励。对在主板、中小企业板、创业板、科创板成功上市的企业,分阶段给予总额1000万元奖励。

我市2023年
低保保障标准再提高

本报讯(记者梁智玲)为加快推进社会救助制度城乡统筹,巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果。日前,市民政局、市财政局联合印发《关于提高2023年最低生活保障标准、财政补助水平及特困人员供养标准的通知》(以下简称《通知》),从2023年1月1日起,我市再次提高低保保障标准。

《通知》明确,我市农村低保标准在现行标准基础上提高20元,达到460元;财政补助水平提高10元,达到月人均不低于220元。农村特困人员基本生活标准相应提高,按不低于低保标准的1.3倍(598元)执行,特困人员照料护理标准依据特困人员生活自理能力和服务需求分为全护理、半护理、全自理三档,分别按照当地当年月最低工资标准的1/3、1/6和重度

残疾人照料护理补贴(75元)标准执行。

《通知》要求,资金原则上实行社会化发放,按照国库集中支付制度有关规定,通过惠民惠农资金“一卡通”直接支付到救助对象账户,对于集中供养的特困人员,补助资金统一支付到供养服务机构。市民政局、市财政局将加大对各县(市、区)预算执行、资金发放等情况的督导检查力度,各县(市、区)要在3月底前将提标资金补发到位。

不断提高我市困难群众救助保障水平是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是增进民生福祉、兜牢基本民生底线、促进共同富裕的具体行动。我市将牢牢发挥社会救助兜底作用,实现高效救助、精准救助、温暖救助。截至目前,全市共保障城乡低保特困对象73450人。

俺选到公共租赁住房了

本报记者 梁智玲

“选到了自己满意的住房,这下心里踏实了,计划这个月就搬新家。”2月8日下午,我市市区2023年公共租赁住房集中分配活动现场,轮候保障家庭徐世涛选到了位于山阳区成丰路盛业清华园小区1单元的一套公共租赁住房。在工作人员的帮助下,他很快在现场办好了相关手续。

徐世涛今年46岁,和妻子一起在我市经营着一间门市部,双胞胎儿子今年8岁。为了节省生活开支,这些年,他们一家4口租住在只有20平方米的民房里,十分拥挤。在这次公共租赁住房集中分配活动中,徐世涛非常幸运地摇到了“2号”选房顺序号。他十分珍惜这次选房机会,提前从多方面了解了待分配的房源信息,在心中悄悄挑好了最适合自己的房子。“选择的房子要方便我们工作,也要方便孩子上学,这些都是要重点考虑的。”徐世涛说。

记者了解到,徐世涛选择的公共租赁住房面积为57.24平方米,两室一厅。房子全装修交付,生活配套设施齐全,他只需要配备简单的生活家具,即可入住。分配活动现场,徐世涛掩饰不住内心的喜悦,他说:“非常感谢市委、市政府为住房困难家庭提供的保障,我要回家和家人一起分享激动的心情。有了这套房子,我们的心里都踏实了,在新的一年里更有干劲了,我们要更加努力生活、学习。”

2月3日,我市市区2023年公共租赁住房集中分配活动正式启动。按照分配日程安排,2月10日前,我市将面向轮候保障家



庭,公开分配462套公共租赁住房。此次分配的房源位于解放区、山阳区、中站区、马村区和市城乡一体化示范区的31个小区。通过两轮公开摇号,产生了轮候保障家庭选房顺序号。2月8日下午至2月10日,轮候保障家庭按选房顺序号选房。具体时间安排为:2月8日下午,选房顺序号为1~200号的轮候保障家庭按选房顺序号选房;2月9日上午,选房顺序号为201~400号的轮候保障家庭按选房顺序号选房;2月9日下午,选房顺序号为401~600号的轮候保障家庭按选房顺序号选房;2月10日上午,选房顺序号为601~800号的轮候保障家庭按选房顺序号选房;2月10日下午,选房顺序号为801号以后的轮候保障家庭按选房顺序号选房。

近年来,我市把保障住房困难群众住有所居作为重点民生工程来抓,采取切实有效的措施,不断提升住房保障能力。截至目前,我市市区共建成8576套公共租赁住房,近3万名群众享受到了住房保障。为保证分配工作公开透明、公开公正,本次分配邀请了市众信公证处进行全程监督公证,还邀请了市人大代表、市政协委员,住房困难群众代表,新闻媒体进行监督。市住房保障中心提醒,轮候保障家庭申请人需要按通知时间、地点准时参加摇号、选房。不能到场的,可提前向区住房保障部门申请委托,被委托人需要持区住房保障部门书面证明及身份证参加公共租赁住房摇号及分配。

上图 轮候保障家庭申请人在精心选户型。

本报记者 宋崇飞 摄

我市又添一家
AAA级旅游景区

本报讯(记者杨景鹏)2月7日,市城乡一体化示范区文化和旅游局发布公告,确定古怀州博物馆为AAA级旅游景区。截至目前,我市共有A级景区42家。

依照《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准和《旅游景区质量等级管理办法》《河南省旅游景区质量等级管理办法(修订版)》,经景区自愿申报,焦作市城乡一体化示范区文化和旅游局按程序组织综合评定,并于2023年1月29日完成公示,确

定古怀州博物馆为AAA级旅游景区。

焦作市古怀州博物馆是由省文物局批准的焦作市首家民办博物馆。全馆占地1万余平方米,主要展示具有怀庆府特色的木雕、石雕、古家具及古建筑等。该馆以丰富的馆藏为依托,积极发挥公共文化服务优势和能力,大力开展青少年教育,2018年,被命名为阳庙镇中小学生学习传统文化教育基地;2019年,被命名为市科普教育基地;2022年,成为市中小学生学习基地。



2月8日,解放区焦西街道电建社区就业服务小分队向求职群众推介就业岗位信息。当天,解放区在10个社区先后启动了“小微就业招聘会”,组织多家人力资源公司到社区举办招聘会,通过开展“点对点”“零距离”精准式招工服务,不仅帮助求职者找到心仪就业岗位,也让企业招到了优秀员工。

李良贵 摄